

聚焦
实体经济

博爱面粉

逆境蓄势求发展
调优品质增效益

本报讯(全媒体记者 张予钦 朱南州)近日,在南通博爱面粉有限公司明亮整洁的加工车间内,一粒粒颜色怡人、颗粒饱满的小麦经过筛选、清洗等工序后,随着钢磨转动,白色的面粉从磨盘之间缓缓流入容器内。在设备的终端,它们被装进印有“江海牌”商标的袋子里,封口后运往全国各地。

南通博爱面粉有限公司位于马塘镇潮桥街,是全国放心粮油示范加工基地、江苏省农业产业化重点龙头企业,公司的“江海牌”面粉先后被评为江苏省名牌产品、南通市名牌产品、省质量信得过产品和国家放心面。然而,就在今年,新冠肺炎疫情席卷而来,与众多企业一样,这家从事面粉加工50多年的老企业也面临着从未有过的艰巨挑战。

“2月10日复工到今天,生产销售只达到计划量的70%,这对于低附加值的面粉来说,形势非常严峻。”南通博爱面粉有限公司总经理沈长新介绍,虽然国内疫情基本控制住了,但城镇外来务工人员急剧减少,市场需求依然冷淡,不少小微企业难以复工,这其中也包括不少食品生产企业,面粉生产面临上下游产业链断裂的问题。

“如今面粉市场总体疲软,价格竞争没有回旋的余地,只有提高产品质量和等级才是唯一的出路。”谈到企业的发展问题,沈长新坦言,近年来,企业不断加大投入,对生产线进行升级改造。2018年11月份,投入1100万元,增加车间生产中心集中控制和智能分拣码垛设备,并科学改造打包车间和生产过程检验化实验室。自主研发的制粉工艺将面粉出粉率由75%提高到77%,灰分由0.52%降至0.4%,同时产能从日产量250吨扩大到300吨。

“优质的小麦粮源是生产出好品质面粉的基础,小麦入库都要经过严格的品质检验,根据类型分仓储存。”沈长新告诉记者,未来消费者对于高品质高营养的面粉产品、主食产品的需求会越来越高,而我县传统小麦加工出来的低筋粉不能满足市场需求。为此,博爱面粉成立了由种子企业、农业合作社、家庭农场等70多个新型农业经营主体组成的农业产业化联合体,全力推广优质小麦种植,主推品种是生产中筋粉的镇麦168和罗麦10号。2019年联合体内订单种植近6万亩,其中2万亩为优质绿色小麦,助农增收240余万元。

沈长新表示,下一阶段,公司将进一步扩大农业产业化联合体订单农业规模,继续推广优质小麦种植,加强品质管控,争取实现全年加工小麦6万吨、实现年销售额1.5亿元的目标。

燃气安检员

入户安检保障一户不“漏”

□ 全媒体记者 黄莉莉 朱南州



近期是持续的高温天气,许多户外劳动者不畏酷暑,每天都顶着烈日坚守岗位。濮建晶是如东大众燃气有限公司运行管理部的一名入户安检员,他的工作或许平凡无奇,但却关系到千家万户的燃气安全。

早上8点,濮建晶手拿燃气测漏仪、燃气用户名单,兜里揣着圆珠笔、燃气设施户内安全检查到访不遇通知单,开始了当天的入户安检。县城物资大厦小区是一个老旧小区,没有电梯,需要走楼梯一家一户检查。

走到二楼的一家住户门前敲门,向居民出示了自己的证件说明来意后,濮建晶才拿着设备进入屋内。在空间不大的厨房里检查,他的后背很快被汗水浸湿,脸上的汗珠不断往外冒,他一边检测,一边向用户告知被检测部位的情况。他提醒,在使用燃气时,要将厨房的窗户打开,保证空气流通。使用燃气时不能离人,要及时更换老化胶管,一旦发生燃气泄漏,请立即关闭阀门,并打开门窗通风。

目前,我县有3万多户燃气用户,都是由濮建晶和另一位同事检查的,原则上每18个月需做一遍安全检查。每天上下几级台阶,敲百余户的户门,濮建晶把汗水如雨地爬楼梯当“健身”。他告诉记者,按照正常情况,他们每天真实入户检查22户左右,但在实际工作过程中,要跑到100多户。

对于安检员来说,走家串户,会遇到形形色色的人。每到一户人家,他都会先敲门,“燃气安检敲门要很有技巧,敲轻了,人家听不见,敲重或者敲快了,人家心里不痛快。”去年在县城名居苑苑小区,濮建晶来到5楼的住户门口敲门,但没有人应答,他写好燃气设施户内安全检查到访不遇通知单并贴在门上,就下楼了。但不久后,这户用户打电话到公司投诉,理由是家里有人,安检员没有进门检查。“有物业的小区我们可以通知到物业,物业会在微信群或者QQ群里说明一下,但是老旧小区没有物业,很多人不理解,有时候需要我们解释。”濮建晶对于用户不开门的现象也表示理解,他只能多跑几趟。

从8点到10点,濮建晶跑了21户,其中只检查了7户,但他已经汗流如注。他告诉记者,遇到不在家的用户,会在其门上张贴到访不遇单,用户可以自己再约时间,“我们尽量把用户预约的时间错开来,确保户户都走到,保障一户都不会出现安全事故。”

厉行节约,杜绝“舌尖上的浪费”

□ 周雨霁

践行社会主义核心价值观·扶海漫谈

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”习近平总书记一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,多次强调要制止餐饮浪费行为。早在2013年1月就作出重要指示,要求厉行节约、反对浪费。我国启动了“光盘行动”,推广简约适度餐饮理念。

在当前强调扩内需、促消费的背景下,一些人混淆了浪费和促内销、

扩内需的概念,忽视了“厉行节约、反对浪费”。消费与浪费有本质上的不同,促消费是鼓励群众不断追求更好的物质文化生活,浪费却是对资源不必要的消耗。尤其是粮食消费,尽管粮食生产连年丰收,但再大的家底也抵不住浪费的侵蚀,绝不能大手大脚糟蹋浪费,以消费之名行浪费之实。一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。

厉行节约,要培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。餐饮浪费不是小事,事关我国粮食安全,事关社会道德风尚,事关良好作风养成。遏制“舌尖上的浪费”,一方面餐饮企业、相关政府部门、新闻媒体等要对就餐理念进行强化引导,大力宣传厉行节约、反对浪费的思想观念;另一方面,每个人都要从自身做起,追求简单节俭的宴请、就餐方式,树立量力点餐、按需购买的消费理念,让“光盘”“打包”成为日常习惯。

厉行节约,要以刚性制度约束为保障。一粒粮食饱含滴滴汗水,一张餐桌传承优良品德。人人都知道勤俭节约是中华民族的传统美德,人人都会背诵“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,但餐饮浪费行为仍然时不“死灰复燃”。因此,在加大宣传教育的同时,也要守好底线,建立长效的刚性制度约束。一方面要细化制度法规,以法治之力制止“舌尖上的浪费”;另一方面,要加大对餐饮浪费行为的监管力度,对浪费行为进行曝光,严格执行惩戒机制。

“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢。”对粮食安全始终要有危机意识,手中有粮,心中不慌在任何时候都是真理。当前,无论是疫情敲响的警钟,还是脱贫攻坚的号角,都不允许我们有一丝毫餐饮浪费的行为,节约粮食我们人人可为,时时可为,人人必为,时时必为!



14日早,中国邮政如东分公司的邮递员将一封来自上海交通大学的本科录取通知书,送到了如东高级中学毕业生葛一诺同学的家中,这也是我今年收到的第一封本科录取通知书。随着信封录取通知书的顺利送达,今年我县本科录取通知书的投递工作全面启动。为保障考生按时收到录取通知书,如东邮政分公司开辟绿色通道,录取通知书单封单交,做到零延误、零丢失,预计8月中下旬将进行投递高峰期。

全媒体记者 茅晨华 贾兆亮 摄

(上紧接第一版)以过硬的工作作风完成全年目标任务,为实现高水平全面小康收好尾,是我们的应有作为。而抓好党风廉政建设事关政府形象,事关经济社会发展。政府系统廉政建设任重道远,我们必须始终保持永远在路上的坚韧和执着,把全面从严治党向纵深推进。各地各部门要继续保持疫情期间

的战斗激情、工作标准、精神状态,攻坚克难、真抓实干,以奋斗姿态跑出发展加速度,为“发展速度争第一,百强排名升十位”、奋力夺取疫情防控与经济社会发展双胜利作出更大贡献。县委常委、常务副县长张兴国主持会议,并就分管工作进行点评部署,副县长陈春柳、杨晶晶、徐伟、蔡东,县政府党组成员、县公安局党委书记陆翔分别对分管工作进行点评部署。会上,县纪委监委相关负责人通报了去年以来全县政府系统党风廉政建设情况,县商务局、如东生态环境局、县住房和城乡建设服务中心、如东经济开发区、双甸镇等单位进行了交流发言。县领导邵锋、罗晓东、桑圣权、曹贯中、刘拓参加会议。

新店镇

破解“废品围城”困局

本报讯(全媒体记者 茅晨华 陈华)“终于清爽了,再也不用忍受各种刺激的味道了。”近日,随着新店镇双虹桥与岔南交界处废品回收点复垦结束,周边百姓纷纷拍手叫好。

新店镇此次复垦完毕的这个废品回收点占地面积1300余平方米,紧邻S225线和1909洋河,已有10多年的历史。因为长期无序经营,场地四周“脏乱差”并伴有刺鼻的气味,对周边环境和百姓生活都造成了很大的影响。“在此次废品回收行业整治行动中,这个点就被列为重点整治对象,我们进行了多次上门劝导,在整治中我们工作人员也全程监督和帮拆,确保整治到位。”新店镇副镇长许宏彬介绍。

10多年的废品回收点,新店镇从发放《关于开展废品回收行业专项整治的公告》到将1300多平方米土地复垦完毕,用了25天,这也是该镇重拳出击、强势推进废品回收行业专项整治的缩影。废品回收行业专项整治是创建全国文明城市、污染防治攻坚和人居环境整治的重要抓手和务实举措。新店镇党委政府牢固树立“讲政策、重执行、快见效、防反弹”的整治思路,制定印发《新店镇废品回收行业专项整治工作方



案》,明确职责范围、整治要求和队伍,构建“1+1+7”专项整治推进机制,确立以政府主导、村居配合、市监、安监、环保、国土、消防、城管、公安“七联”执法检查的工作格局,坚持每周召开1次专项整治工作联席会议,通报整治进展,分析重点难点,研究具体对策。截至7月底,二三级河道和县乡道周边所有废品回收点已全部按要求整治到位。

“零死角”的环境标准,突破专项整治瓶颈。新店镇在前期摸排的基础上,共列出整治点位和项目13个,向相关人员发放《关于开展废品回收行业专项整治的公告》,先行开展政策宣传、教育引导和解释说明等工作86人次,下发《限期迁离通知书》,明确整改期限,对无证经营的点位依法进行取缔,限定业主7天之内自行清理到位;对持有营业执照的经营单位或个人,依据规模大小限定业主10至20天自行清理到位;对个别业主提出的设备处理需要时间的问题,采

取人性化处理方式,宽限1个月时间处理到位。遵循“先易后难、打非拆违”的原则,市县监局新店分局对4家无证经营的回收点实施依法取缔,镇安监局牵头对1家无证焊接作业的回收点实施处罚,责令立即整改并依法立案查处。城建、城管等部门联合对回收点进行联合执法,共拆除违建4处计864.5平方米,彩钢围墙4处计362.7平方米,清理堆放物120余吨,完成场地复耕2处1564.8平方米。

“零缺位”的管理机制,巩固专项整治成果。新店镇在整治取得一定成效的基础上,按照属地管理原则,建立健全废品回收行业巡查机制,镇城管部门组织专门力量,加强整治区域废品回收点的日常巡查,重点查看已取缔点位的现状,并做好巡查记录,防止反弹回潮。村居干部和网格员负责辖区内废品回收点的常态巡查,发现一般问题及时制止和纠正,发现重大安全隐患及时上报镇主管部门。

我县持续开展志愿服务系列活动



本报综合消息 近期,我县持续开展“文明实践周周行”系列宣传活动。

8日晚,县应急管理局在县人民公园门口举办“创文大舞台 大家一起来”现场歌友会活动,通过歌曲演唱、烟头兑换小礼品、发放创文应知应会问答卷、发放小志愿者服务证书等方式宣传创文理念。

9日晚,县商务局在亚萍广场门前开展“烟头不落,文明更美丽”志愿服务活动。志愿者们现场进行烟头兑换奖品活动,并发放创文宣传册。

同一天,县残联在时代广场举办“筑梦同行 助残共享”文明城市创建主体宣传活动。志愿者们现场开展烟头兑换奖品活动,同时发放小志愿者服务证书,宣传相关创文和助残知识。

10日下午,县国资办开展新时代文明实践——“走进民法典”专题讲座活动,有针对性地开展法律宣传,为企业答疑解惑。国资国企系统广大干部职工参加活动。

11日和12日晚,国网如东县供电公司、县交通运输局、县退役军人事务局分别在县城广场、五一广场、文峰大世界广场开展“烟头不落,文明更美丽”以及“文明养犬,从我做起”系列志愿服务活动。

活动以捡烟头为具体行动,达到一定数量后即可前来兑换小礼品,并现场为广大中小学生准备参与社会实践和志愿服务活动证书,倡导居民养成烟头不落、文明养犬的良好习惯。志愿者们还对居民进行了文明城市创建应知应会内容现场辅导。

多部门联动

为孩子编织暑期安全防护网

保护和关爱未成年人健康成长

本报讯(全媒体记者 朱文婷 吕二函)正值暑期,我县各部门、各学校纷纷采取行动,加强儿童暑期安全教育,避免发生意外伤害。

“暑假期间,主要发生的就是溺水和交通意外两类事故。”县中医院急诊科副主任陈绍俊提醒家长们一定要学习必备的急救知识,“溺水事故发生后,要及时将孩子救上岸,如果没有呼吸心跳,要尽早做心肺复苏、人工呼吸,叫专业的医护人员来救护。如果发生交通事故,不要随意搬弄伤员,防止二次损伤,可以做一些简单的包扎止血,及时呼叫120。”

连日来,县体育中心在县实验小学、掘港小学、宾山小学举行“珍爱生命,预防溺水”公益课堂进校园活动,帮助学生更好地学习防溺水知识,孩子们上完课后均表示受益匪浅。同时,学校也积极履行教育职责,及时和学生保持联系。掘港小学副校长沈霞告诉记者,每逢节假日,掘港小学都会加强安全教育宣传,一方面通过发放“告家长书”、指导学生登录“南通安全教育平台”等方式普及安全知识;另一方面,学校通过组织“寻访最美劳动者”、“进社区宣传创文”等志愿服务活动减少安全事故的发生。“我们也呼吁全社会,尤其是家长们,假期一定要加强对孩子的监管力度,处理好孩子过暑假和家长们上班这两者之间的关系。”沈霞说。



这两天,城中街道五总村村民黄国清每天都能接到十几通求购火龙果的电话。今年他种植的火龙果因为管理得当,销售十分火爆,每天有近100公斤火龙果通过微信销售的方式送到客户手中。全媒体记者 曹磊 特约记者 周霞 摄

依法服兵役是每个公民应尽的光荣义务